
Liebe Milchviehhalter/innen,

die Kälberaufzucht legt den Grundstein für leistungsstarke, gesunde Milchkühe. Standardisierte 
Prozesse und vermehrte Automation erleichtern uns dabei zunehmend die Arbeit. Gleichzeitig 
wollen wir in der Landwirtschaft gerne unserer Verantwortung für die Umwelt gerecht werden. 
Seien Sie gespannt; auf unserer diesjährigen Farmtour nach Dänemark gibt es viel zu entdecken:

 Immunitätsaufbau bei Kälbern. Was gibt es Neues auf dem Gebiet Kolostrummanagement? 
Wir erhalten eine Betriebsführung im Unternehmensgebäude von Calvex, dem Hersteller von 
coloQuick und eine Präsentation über die Bedeutung und das Prozedere der Kolostrumfütterung.

 Hofbesuch. Sie lernen einen interessanten Landwirt kennen, der sich mutig und weitsichtig 
mit den Themen Klima und CO2-Ausstoß beschäftigt.

 Methan. Von Peter Lund, Professor für Tierernährung und Physiologie 
an der Universität Aarhus hören wir vor dem Abendessen in gemütlicher 
Atmospäre etwas über Futterzusätze mit dem Ziel, die Methanproduktion 
von Rindern zu reduzieren.

 Hofbesuch. Wir besuchen einen Betrieb mit der klaren Fokussierung auf 
professionelles Management (SOPs, Datensammeln, ...) und die Ausbildung der Mitarbeitenden.

 Hofbesuch. Wir besuchen einen weiteren Betrieb mit 250 Holstein Kühen mit einer modernen 
und leistungsorientierten Kälberaufzucht.

 Hofbesuch. Unsere Tour endet bei einem Betrieb mit drei BouMatic GEMINI Melkrobotern. Der 
Betriebsleiter wird uns über seine Erfahrungen mit dieser Art von Automation berichten.

Wir sorgen während der Tour für Ihre Verpfl egung. Um einen reibungslosen Ablauf und eine gute 
Planung zu garantieren, bitten wir um Ihre Anmeldung bis zum 27. Feb. 2023. Bitte nutzen Sie 
dazu den umseitigen Vordruck. Auf der Rücktour werden wir voraussichtlich ab 19:30 Uhr die 
Pendlerparkplätze erreichen.

Wir freuen uns auf Sie!

Ihr Holm & Laue-Team Schleswig-Holstein

P.S. Geben Sie die Einladung und Anmeldung gerne auch an Interessierte, Freunde, Bekannte und 
Angestellte weiter.

Ihr Haltungserfolg 
beginnt an Tag 1.

E I N L A D U N G 
ZUR FARMTOUR
9.–10. MÄRZ 23

Ihre Einladung 
zur Holm & Laue 
Farmtour 2023.



Anmeldung zur Holm & Laue-Farmtour 2023
Ausgefüllt und unterschrieben bitte als Fax an 04331-20174-29 oder gescannt und per E-Mail an  
kurzbein@holm-laue.de senden.

Ich melde mich verbindlich zur Holm & Laue-Farmtour an. Ich möchte am Pendlerparkplatz an der A7 in

 Wasbek (um 7:05 Uhr), in

 Borgstedtfeld (um 7:40 Uhr) oder in

 Schuby (um 8:15 Uhr) zusteigen.

 Ich wünsche für die Übernachtungen pro Teilnehmer/in Einzelzimmer zum Aufpreis von jeweils 50 €.

Teilnehmer/in 

	 	 	
Vorname Name		  Firma

	 	 	
Straße 		  PLZ und Ort

	 	 	 	 	
Telefon 		  Mobiltelefon		  E-Mail

evtl. weitere/r Teilnehmer/in: 

	 	 	
Vorname Name		  Firma

	 	 	
Straße 		  PLZ und Ort

	 	 	 	 	
Telefon 		  Mobiltelefon		  E-Mail

Rechnungsanschrift		
 wie Teilnehmeranschrift – oder eine abweichende Rechnungsanschrift:

	 	 	
Vorname Name		  Firma

	 	 	
Straße 		  PLZ und Ort

Für die Fahrt sowie die Verpflegung berechnen wir pro Teilnehmer/in pauschale Reisekosten in Höhe 
von 320 € brutto. Gibt es mehr Anmeldungen als Plätze verfügbar sind, werden wir Ende Februar das Los 
entscheiden lassen. Wir bitten dafür um Ihr Verständnis. Ihre Teilnahmebestätigung erfolgt telefonisch. 
Anschließend erhalten Sie eine Rechnung über die Reisekosten. Bei Absagen nach dem 7.3. stellen wir 
den halben Reisepreis in Rechnungen.

	
Datum und Unterschrift zur verbindlichen Anmeldung


